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&HUWL¿FDWLRQ��,�FHUWLI\�WKDW�WKH�DERYH�VWDWHPHQWV�DUH�WUXH��FRPSOHWH��DQG�FRUUHFW��DQG�WKDW�QR�PDWHULDO�LQIRUPDWLRQ�KDV�EHHQ�RPLWWHG��,�PDNH�WKHVH�
VWDWHPHQWV�DQG�LVVXH�WKLV�H[HPSWLRQ�FHUWL¿FDWH�ZLWK�WKH�NQRZOHGJH�WKDW�WKLV�GRFXPHQW�SURYLGHV�HYLGHQFH�WKDW�VWDWH�DQG�ORFDO�VDOHV�RU�XVH�WD[HV�
GR�QRW�DSSO\�WR�D�WUDQVDFWLRQ�RU�WUDQVDFWLRQV�IRU�ZKLFK�,�WHQGHUHG�WKLV�GRFXPHQW�DQG�WKDW�ZLOOIXOO\�LVVXLQJ�WKLV�GRFXPHQW�ZLWK�WKH�LQWHQW�WR�HYDGH�
DQ\�VXFK�WD[�PD\�FRQVWLWXWH�D�IHORQ\�RU�RWKHU�FULPH�XQGHU�1HZ�<RUN�6WDWH�/DZ��SXQLVKDEOH�E\�D�VXEVWDQWLDO�¿QH�DQG�D�SRVVLEOH�MDLO�VHQWHQFH��
,�XQGHUVWDQG�WKDW�WKLV�GRFXPHQW�LV�UHTXLUHG�WR�EH�¿OHG�ZLWK��DQG�GHOLYHUHG�WR��WKH�YHQGRU�DV�DJHQW�IRU�WKH�7D[�'HSDUWPHQW�IRU�WKH�SXUSRVHV�RI�
7D[�/DZ�VHFWLRQ������DQG�LV�GHHPHG�D�GRFXPHQW�UHTXLUHG�WR�EH�¿OHG�ZLWK�WKH�7D[�'HSDUWPHQW�IRU�WKH�SXUSRVH�RI�SURVHFXWLRQ�RI�RIIHQVHV��,�DOVR�
understand that the Tax Department is authorized to investigate the validity of tax exclusions or exemptions claimed and the accuracy of any 
LQIRUPDWLRQ�HQWHUHG�RQ�WKLV�GRFXPHQW��

Name of seller Name of purchaser

Street address Street address

City State ZIP code City State ZIP code

Purchaser information – please type or print
I am engaged in the business of  and principally sell 

�&RQWUDFWRUV�PD\�QRW�XVH�WKLV�FHUWL¿FDWH�WR�SXUFKDVH�PDWHULDOV�DQG�VXSSOLHV��

Part 1 – To be completed by registered New York State sales tax vendors
,�FHUWLI\�WKDW�,�DP�

D�1HZ�<RUN�6WDWH�YHQGRU��LQFOXGLQJ�D�KRWHO�RSHUDWRU�RU�D�GXHV�RU�DGPLVVLRQV�UHFLSLHQW���VKRZ�YHQGRU�RU�HQWHUWDLQPHQW�YHQGRU��0\
 valid &HUWL¿FDWH�RI�$XWKRULW\ number is 

D�1HZ�<RUN�6WDWH�WHPSRUDU\�YHQGRU��0\�YDOLG�&HUWL¿FDWH�RI�$XWKRULW\ number is  and expires on 

,�DP�SXUFKDVLQJ�
A. Tangible personal property (other than motor fuel or diesel motor fuel)

• for resale in its present form or for resale as a physical component part of tangible personal property;
• IRU�XVH�LQ�SHUIRUPLQJ�WD[DEOH�VHUYLFHV�ZKHUH�WKH�SURSHUW\�ZLOO�EHFRPH�D�SK\VLFDO�FRPSRQHQW�SDUW�RI�WKH�SURSHUW\�XSRQ�ZKLFK�WKH

VHUYLFHV�ZLOO�EH�SHUIRUPHG��RU�WKH�SURSHUW\�ZLOO�DFWXDOO\�EH�WUDQVIHUUHG�WR�WKH�SXUFKDVHU�RI�WKH�WD[DEOH�VHUYLFH�LQ�FRQMXQFWLRQ�ZLWK�WKH
performance of the service; or

B. $�VHUYLFH�IRU�UHVDOH��LQFOXGLQJ�WKH�VHUYLFLQJ�RI�WDQJLEOH�SHUVRQDO�SURSHUW\�KHOG�IRU�VDOH�

C. 5HVWDXUDQW�W\SH�IRRG��KHDWHG�IRRG��RU�KHDWHG�GULQN�IRU�UHVDOH�

Part 2 – To be completed by non-New York State purchasers

I certify that I am�QRW�UHJLVWHUHG�QRU�DP�,�UHTXLUHG�WR�EH�UHJLVWHUHG�DV�D�1HZ�<RUN�6WDWH�VDOHV�WD[�YHQGRU��,�DP�UHJLVWHUHG�WR�FROOHFW�VDOHV
WD[�RU�YDOXH�DGGHG�WD[��9$7��LQ�WKH�IROORZLQJ�VWDWH�MXULVGLFWLRQ� DQG�KDYH
EHHQ�LVVXHG�WKH�IROORZLQJ�UHJLVWUDWLRQ�QXPEHU� �,I�VDOHV�WD[�RU�9$7�UHJLVWUDWLRQ�LV�QRW
UHTXLUHG�DQG�D�UHJLVWUDWLRQ�QXPEHU�LV�QRW�LVVXHG�E\�\RXU�KRPH�MXULVGLFWLRQ��LQGLFDWH�WKH�ORFDWLRQ�RI�\RXU�EXVLQHVV�DQG�ZULWH�not applicable on 
WKH�OLQH�UHTXHVWLQJ�WKH�UHJLVWUDWLRQ�QXPEHU��

,�DP�SXUFKDVLQJ�
D. Tangible personal property (other than motor fuel or diesel motor fuel) for resale, and it is being delivered directly by the seller to my

FXVWRPHU�RU�WR�DQ�XQDI¿OLDWHG�IXO¿OOPHQW�VHUYLFHV�SURYLGHU�LQ�1HZ�<RUN�6WDWH�
E. 7DQJLEOH�SHUVRQDO�SURSHUW\�IRU�UHVDOH�WKDW�ZLOO�EH�UHVROG�IURP�D�EXVLQHVV�ORFDWHG�RXWVLGH�1HZ�<RUN�6WDWH�

�7\SH�RU�SULQW�QDPH�DQG�WLWOH�RI�RZQHU��SDUWQHU��RU�DXWKRUL]HG�SHUVRQ�RI�SXUFKDVHU

�6LJQDWXUH�RI�RZQHU��SDUWQHU��RU�DXWKRUL]HG�SHUVRQ�RI�SXUFKDVHU� 'DWH�SUHSDUHG

6XEVWDQWLDO�SHQDOWLHV�ZLOO�UHVXOW�IURP�PLVXVH�RI�WKLV�FHUWL¿FDWH�

7R�WKH�SXUFKDVHU�
<RX�PD\�QRW�XVH�WKLV�FHUWL¿FDWH�WR�SXUFKDVH�LWHPV�RU�VHUYLFHV�WKDW�DUH�QRW�IRU�UHVDOH��,I�\RX�SXUFKDVH�WDQJLEOH�SHUVRQDO�SURSHUW\�RU�VHUYLFHV�
IRU�UHVDOH��EXW�XVH�RU�FRQVXPH�WKH�WDQJLEOH�SHUVRQDO�SURSHUW\�RU�VHUYLFHV�\RXUVHOI�LQ�1HZ�<RUN�6WDWH��\RX�PXVW�UHSRUW�DQG�SD\�WKH�XQSDLG�WD[�
GLUHFWO\�WR�1HZ�<RUN�6WDWH��$Q\�PLVXVH�RI�WKLV�FHUWL¿FDWH�ZLOO�UHVXOW�LQ�WD[�OLDELOLWLHV�DQG�VXEVWDQWLDO�SHQDOW\�DQG�LQWHUHVW�



Telephone assistance

Need help?
9LVLW�RXU�ZHEVLWH�DW�www.tax.ny.gov
• get information and manage your taxes online
� FKHFN�IRU�QHZ�RQOLQH�VHUYLFHV�DQG�IHDWXUHV

Sales Tax Information Center: 518-485-2889
7R�RUGHU�IRUPV�DQG�SXEOLFDWLRQV�� ������������
7H[W�7HOHSKRQH��77<��RU�7''� 'LDO�������IRU�WKH  
HTXLSPHQW�XVHUV� 1HZ�<RUN�5HOD\�6HUYLFH

6DOHV�DQG�8VH�7D[�&ODVVL¿FDWLRQV�RI�&DSLWDO�,PSURYHPHQWV�DQG�5HSDLUV�WR�
5HDO�3URSHUW\�

To the Purchaser
(QWHU�DOO�WKH�LQIRUPDWLRQ�UHTXHVWHG�RQ�WKH�IURQW�RI�WKLV�IRUP�

<RX�PD\�PDUN�DQ�X in the %ODQNHW�FHUWL¿FDWH box to cover all purchases of 
WKH�VDPH�JHQHUDO�W\SH�RI�SURSHUW\�RU�VHUYLFH�SXUFKDVHG�IRU�UHVDOH��,I�\RX�GR�
not mark an X in the %ODQNHW�FHUWL¿FDWH�ER[��WKH�FHUWL¿FDWH�ZLOO�EH�GHHPHG�
a 6LQJOH�XVH�FHUWL¿FDWH��7HPSRUDU\�YHQGRUV�PD\�QRW�LVVXH�D�EODQNHW�FHUWL¿FDWH��
A WHPSRUDU\�YHQGRU�LV�D�YHQGRU��RWKHU�WKDQ�D�VKRZ�RU�HQWHUWDLQPHQW�YHQGRU���
ZKR��LQ�QR�PRUH�WKDQ�WZR�FRQVHFXWLYH�TXDUWHUV�LQ�DQ\����PRQWK�SHULRG��
PDNHV�VDOHV�RI�WDQJLEOH�SHUVRQDO�SURSHUW\�RU�VHUYLFHV�WKDW�DUH�VXEMHFW�WR�WD[�

7KLV�FHUWL¿FDWH�GRHV�QRW�H[HPSW�SUHSDLG�VDOHV�WD[�RQ�FLJDUHWWHV��7KLV�
FHUWL¿FDWH�PD\�QRW�EH�XVHG�WR�SXUFKDVH�PRWRU�IXHO�RU�GLHVHO�PRWRU�IXHO�

0LVXVH�RI�WKLV�FHUWL¿FDWH
0LVXVH�RI�WKLV�H[HPSWLRQ�FHUWL¿FDWH�PD\�VXEMHFW�\RX�WR�VHULRXV�FLYLO�DQG�
FULPLQDO�VDQFWLRQV�LQ�DGGLWLRQ�WR�WKH�SD\PHQW�RI�DQ\�WD[�DQG�LQWHUHVW�GXH��
These include:
• A penalty equal to 100% of the tax due;
• $�����SHQDOW\�IRU�HDFK�IUDXGXOHQW�H[HPSWLRQ�FHUWL¿FDWH�LVVXHG�
• &ULPLQDO�IHORQ\�SURVHFXWLRQ��SXQLVKDEOH�E\�D�VXEVWDQWLDO�¿QH�DQG�D
SRVVLEOH�MDLO�VHQWHQFH��DQG

• Revocation of your &HUWL¿FDWH�RI�$XWKRULW\, if you are required to
EH�UHJLVWHUHG�DV�D�YHQGRU��6HH�76%�0�������6��$PHQGPHQWV�WKDW
(QFRXUDJH�&RPSOLDQFH�ZLWK�WKH�7D[�/DZ�DQG�(QKDQFH�WKH�7D[
'HSDUWPHQW¶V�(QIRUFHPHQW�$ELOLW\��IRU�PRUH�LQIRUPDWLRQ�

To the Seller
,I�\RX�DUH�D�1HZ�<RUN�6WDWH�UHJLVWHUHG�YHQGRU�DQG�DFFHSW�DQ�H[HPSWLRQ�
GRFXPHQW��\RX�ZLOO�EH�SURWHFWHG�IURP�OLDELOLW\�IRU�WKH�WD[��LI�WKH�FHUWL¿FDWH�LV�YDOLG�

7KH�FHUWL¿FDWH�ZLOO�EH�FRQVLGHUHG�YDOLG�LI�LW�ZDV�
• accepted in good faith;
• LQ�WKH�YHQGRU¶V�SRVVHVVLRQ�ZLWKLQ����GD\V�RI�WKH�WUDQVDFWLRQ��DQG
• SURSHUO\�FRPSOHWHG��DOO�UHTXLUHG�HQWULHV�ZHUH�PDGH��

$�FHUWL¿FDWH�LV�DFFHSWHG�LQ�JRRG�IDLWK�ZKHQ�D�VHOOHU�KDV�QR�NQRZOHGJH�WKDW�
WKH�H[HPSWLRQ�FHUWL¿FDWH�LV�IDOVH�RU�LV�IUDXGXOHQWO\�JLYHQ��DQG�UHDVRQDEOH�
RUGLQDU\�GXH�FDUH�LV�H[HUFLVHG�LQ�WKH�DFFHSWDQFH�RI�WKH�FHUWL¿FDWH�

<RX�PXVW�JHW�D�SURSHUO\�FRPSOHWHG�H[HPSWLRQ�FHUWL¿FDWH�IURP�\RXU�FXVWRPHU�
no later than 90 days after the delivery of the property or the performance 
RI�WKH�VHUYLFH��:KHQ�\RX�UHFHLYH�D�FHUWL¿FDWH�DIWHU�WKH����GD\V��ERWK�\RX�
DQG�WKH�SXUFKDVHU�DUH�VXEMHFW�WR�WKH�EXUGHQ�RI�SURYLQJ�WKDW�WKH�VDOH�ZDV�
H[HPSW��DQG�DGGLWLRQDO�GRFXPHQWDWLRQ�PD\�EH�UHTXLUHG��$Q�H[HPSWLRQ�
FHUWL¿FDWH�UHFHLYHG�RQ�WLPH�WKDW�LV�QRW�SURSHUO\�FRPSOHWHG�ZLOO�EH�FRQVLGHUHG�
VDWLVIDFWRU\�LI�WKH�GH¿FLHQF\�LV�FRUUHFWHG�ZLWKLQ�D�UHDVRQDEOH�SHULRG��<RX�
must also maintain a method of associating an invoice (or other source 
GRFXPHQW��IRU�DQ�H[HPSW�VDOH�PDGH�WR�D�FXVWRPHU�ZLWK�WKH�H[HPSWLRQ�
FHUWL¿FDWH�\RX�KDYH�RQ�¿OH�IURP�WKDW�FXVWRPHU�

,QYDOLG�H[HPSWLRQ�FHUWL¿FDWHV�±�6DOHV�WUDQVDFWLRQV�ZKLFK�DUH�QRW�VXSSRUWHG�
E\�YDOLG�H[HPSWLRQ�FHUWL¿FDWHV�DUH�GHHPHG�WR�EH�WD[DEOH�UHWDLO�VDOHV��7KH�
EXUGHQ�RI�SURRI�WKDW�WKH�WD[�ZDV�QRW�UHTXLUHG�WR�EH�FROOHFWHG�LV�XSRQ�WKH�VHOOHU�

5HWHQWLRQ�RI�H[HPSWLRQ�FHUWL¿FDWHV���<RX�PXVW�NHHS�WKLV�FHUWL¿FDWH�IRU�
at least three years�DIWHU�WKH�GXH�GDWH�RI�WKH�UHWXUQ�WR�ZKLFK�LW�UHODWHV��RU�
WKH�GDWH�WKH�UHWXUQ�ZDV�¿OHG��LI�ODWHU�

1HZ� Effective June 1, 2018, use box C in Part 1 to purchase 
UHVWDXUDQW�W\SH�IRRG�RU�GULQN�IRU�UHVDOH��)RU�PRUH�LQIRUPDWLRQ��VHH�
TSB-M-18(1)S, 6XPPDU\�RI�6DOHV�DQG�8VH�7D[�&KDQJHV�(QDFWHG�LQ�
WKH�����������%XGJHW�%LOO��

Form ST-120, 5HVDOH�&HUWL¿FDWH��LV�D�VDOHV�WD[�H[HPSWLRQ�FHUWL¿FDWH�

7KLV�FHUWL¿FDWH�LV�RQO\�IRU�XVH�E\�D�SXUFKDVHU�ZKR�
A� ±� LV�UHJLVWHUHG�DV�D�1HZ�<RUN�6WDWH�VDOHV�WD[�YHQGRU�DQG�KDV�D�YDOLG�

&HUWL¿FDWH�RI�$XWKRULW\ issued by the Tax Department and is making 
purchases of tangible personal property (other than motor fuel or 
GLHVHO�PRWRU�IXHO��RU�VHUYLFHV�WKDW�ZLOO�EH�UHVROG�RU�WUDQVIHUUHG�WR�WKH�
purchaser’s customers, or

B – LV�QRW�UHTXLUHG�WR�EH�UHJLVWHUHG�ZLWK�WKH�1HZ�<RUN�6WDWH�7D[�
Department;

± LV�UHJLVWHUHG�ZLWK�DQRWKHU�VWDWH��WKH�'LVWULFW�RI�&ROXPELD��D�SURYLQFH
of Canada, or other country, or is located in a state, province, or
FRXQWU\�ZKLFK�GRHV�QRW�UHTXLUH�VHOOHUV�WR�UHJLVWHU�IRU�VDOHV�WD[�RU�9$7
purposes; and

± LV�SXUFKDVLQJ�LWHPV�IRU�UHVDOH�WKDW�ZLOO�EH�HLWKHU�
1) delivered by the seller to the purchaser’s customer or to an

XQDI¿OLDWHG�IXO¿OOPHQW�VHUYLFH�SURYLGHU�ORFDWHG�LQ�1HZ�<RUN�6WDWH�
or

�� GHOLYHUHG�WR�WKH�SXUFKDVHU�LQ�1HZ�<RUN�6WDWH��EXW�UHVROG�IURP�D
EXVLQHVV�ORFDWHG�RXWVLGH�WKH�VWDWH�

1RWH� For purposes of 1) above, delivery by the seller includes 
GHOLYHU\�LQ�WKH�VHOOHU¶V�RZQ�YHKLFOH�RU�E\�FRPPRQ�FDUULHU��UHJDUGOHVV�RI�
ZKR�DUUDQJHV�IRU�WKH�WUDQVSRUWDWLRQ�

1RQ�1HZ�<RUN�6WDWH�SXUFKDVHUV��UHJLVWUDWLRQ�
requirements
If, among other things, a purchaser has any place of business or salespeople 
LQ�1HZ�<RUN�6WDWH��RU�RZQV�RU�OHDVHV�WDQJLEOH�SHUVRQDO�SURSHUW\�LQ�WKH�6WDWH��
WKH�SXUFKDVHU�LV�UHTXLUHG�WR�EH�UHJLVWHUHG�IRU�1HZ�<RUN�6WDWH�VDOHV�WD[�

A business must register (unless the business can rebut the statutory 
SUHVXPSWLRQ�DV�GHVFULEHG�LQ�76%�0��������6��$GGLWLRQDO�,QIRUPDWLRQ�RQ�
+RZ�6HOOHUV�0D\�5HEXW�WKH�1HZ�3UHVXPSWLRQ�$SSOLFDEOH�WR�WKH�'H¿QLWLRQ�
RI�6DOHV�7D[�9HQGRU�DV�'HVFULEHG�LQ�76%�0������6 ��IRU�1HZ�<RUN�6WDWH�
VDOHV�WD[�LI�WKH�EXVLQHVV�HQWHUV�LQWR�DJUHHPHQWV�ZLWK�UHVLGHQWV�RI�1HZ�
<RUN�6WDWH�XQGHU�ZKLFK�WKH�UHVLGHQWV�UHFHLYH�FRQVLGHUDWLRQ�IRU�UHIHUULQJ�
SRWHQWLDO�FXVWRPHUV�WR�WKH�EXVLQHVV�E\�OLQNV�RQ�D�:HE�VLWH�RU�RWKHUZLVH��
DQG�WKH�YDOXH�RI�WKH�VDOHV�LQ�1HZ�<RUN�6WDWH�PDGH�E\�WKH�EXVLQHVV�WKURXJK�
those agreements totals more than $10,000 in the preceding four sales tax 
TXDUWHUV��6HH�76%�0������6��1HZ�3UHVXPSWLRQ�$SSOLFDEOH�WR�'H¿QLWLRQ�RI�
6DOHV�7D[�9HQGRU��DQG�76%�0��������6�

$OVR�VHH�76%�0������6��'H¿QLWLRQ�RI�D�6DOHV�7D[�9HQGRU�LV�([SDQGHG�WR�
,QFOXGH�2XW�RI�6WDWH�6HOOHUV�ZLWK�5HODWHG�%XVLQHVVHV�LQ�1HZ�<RUN�6WDWH� 
for information on sales tax registration requirements for out-of-state 
EXVLQHVVHV�ZLWK�1HZ�<RUN�DI¿OLDWHV�

$�SXUFKDVHU�ZKR�LV�QRW�RWKHUZLVH�UHTXLUHG�WR�EH�UHJLVWHUHG�IRU�1HZ�<RUN�
6WDWH�VDOHV�WD[�PD\�SXUFKDVH�IXO¿OOPHQW�VHUYLFHV�IURP�DQ�XQDI¿OLDWHG�1HZ�
<RUN�IXO¿OOPHQW�VHUYLFH�SURYLGHU�DQG�KDYH�LWV�WDQJLEOH�SHUVRQDO�SURSHUW\�
ORFDWHG�RQ�WKH�SUHPLVHV�RI�WKH�SURYLGHU�ZLWKRXW�EHLQJ�UHTXLUHG�WR�EH�
UHJLVWHUHG�IRU�VDOHV�WD[�LQ�1HZ�<RUN�6WDWH�

If you need help determining if you are required to register because you 
HQJDJH�LQ�DFWLYLW\�LQ�1HZ�<RUN�6WDWH��FRQWDFW�WKH�GHSDUWPHQW��VHH�1HHG�KHOS"��

If you meet the registration requirements and engage in business activities 
LQ�1HZ�<RUN�6WDWH�ZLWKRXW�SRVVHVVLQJ�D�YDOLG�&HUWL¿FDWH�RI�$XWKRULW\� you 
ZLOO�EH�VXEMHFW�WR�SHQDOW\�RI�XS�WR������IRU�WKH�¿UVW�GD\�RQ�ZKLFK�\RX�PDNH�D�
sale or purchase, and up to $200 for each additional day, up to a maximum 
RI���������

Limitations on use
Contractors cannot�XVH�WKLV�FHUWL¿FDWH��7KH\�PXVW�HLWKHU�
• LVVXH�)RUP�67��������&RQWUDFWRU�([HPSW�3XUFKDVH�&HUWL¿FDWH, if the
WDQJLEOH�SHUVRQDO�SURSHUW\�EHLQJ�SXUFKDVHG�TXDOL¿HV�IRU�H[HPSWLRQ�DV
VSHFL¿HG�E\�WKH�FHUWL¿FDWH��RU

• issue Form AU-297, 'LUHFW�3D\PHQW�3HUPLW, or
• SD\�VDOHV�WD[�DW�WKH�WLPH�RI�SXUFKDVH�

Contractors are entitled to a refund or credit of sales tax paid on materials 
used in repairing, servicing or maintaining real property, if the materials are 
WUDQVIHUUHG�WR�WKH�SXUFKDVHU�RI�WKH�WD[DEOH�VHUYLFH�LQ�FRQMXQFWLRQ�ZLWK�WKH�
SHUIRUPDQFH�RI�WKH�VHUYLFH��)RU�DGGLWLRQDO�LQIRUPDWLRQ��VHH�3XEOLFDWLRQ������
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https://www.tax.ny.gov/pdf/memos/sales/m18_1s.pdf
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